


 扫
码
关
注
官
方
微
信

访小橘灯,树法治观念 进黑牡丹,学工匠精神

温暖小橘灯,自护伴我行;看家乡名企,学工匠精神。11月2日,现代快报小记者工作室组织魏村中学的快报小记者分别走进新北区人民检察院和黑牡丹(集团)股份有限公司参观、体验。



小记者采访黑牡丹纺织工人 现代快报小记者工作室供图

小橘灯是新北区人民检察院创设的常州市新北区小橘灯公益法律服务汇的简称。在这里,我了解了许多小橘灯处理过的案子。其中有一个案例让我感动。讲的是,一个未成年人由于父亲过世、母亲的离开,而犯了盗窃罪。小橘灯知道后,帮助了他,让他找到了工作,学习了技术,也和母亲和好了。小橘灯改变了这个人的一生,让他在黑暗的世界里看到希望。在帮助犯罪未成年人的同时,小橘灯部门也在各地开展了预防犯罪的活动与讲座。让更多的未成年人了解法律威严,不要误入歧途。

通过参加这次活动,我知道了许多有关法律的知识,以及防范网络诈骗的方法,受益匪浅。我们应该了解法律,敬畏法律,遵守法律,用法律手段来保护自己,我们的生活才会更加美好。

魏村中学七(1)班 王兴奕 指导老师 商彩芳

冰心先生创作了《小橘灯》,象征了蕴藏在人们心中的希望和火种,象征着光明和力量。新北区人民检察院亮起的小橘灯,帮助犯了法的未成年人崇德尚法,让他们真诚悔罪。小橘灯还会对一些未成年被害人经济救助,若未成年犯罪嫌疑人没有委托辩护人,三日内便会申请法律援助,还会对未成年犯罪嫌疑人做心理辅导等帮助。

在这里,我们还学会了怎样防止网络欺凌、诈骗、造谣等。我们要保护好个人隐私:姓名、社会关系、照片、财产、性别、学校、位置、家庭住址。我们结交网友需谨慎,不随意答应网友的请求,不随便见网友,不单独见面,我们还需要抵制住诱惑,不浏览色情、凶杀、暴力等不健康网页、视频,需要安装有效防范病毒软件,更需要提高我们的辨别、觉察是非能力和抵抗诱惑的能力,我们看见不良网络也要举报。这次活动可真是“大丰收”啊。

魏村中学七(3)班 陈佳怡 指导老师 王小妹

进入新北区人民检察院,检察官向我们介绍法律,我观看了视频后,最不能忘记的还是那盏在每个人心中摇曳、温暖每个人心灵、照亮每个人前进道路的小橘灯。

一个年轻人因家庭压力过大,而犯了抢劫罪,父母因怕丢面子不来看他,就连最后判刑也没有出现。小橘灯针对这种情况,派出人员对他们进行疏导和教育,让快破裂的家庭重新变得幸福。就是这样一盏小橘灯,让许多人由悲伤变得快乐,从情绪的低谷重新打起精神为幸福而奋斗。从我做起,为社会、为他人奉献自己的一份力,相信社会将因小橘灯而变得更幸福美好。

魏村中学七(1)班 卞源楷 指导老师 商彩芳

在黑牡丹集团,我们认识了邓建军先生,

他进入黑牡丹集团,从一名普通工人到高级工程师,15年来先后获得多个荣誉奖章。邓建军先生说:“企业需要什么,我就应该去学习什么。”邓建军凭借着顽强的意志力过了一个又一个难关,成就一座又一座事业的里程碑,为企业、为人民建言献策。邓建军作为基层党员,始终不忘共产党人的初心,牢记使命,履职尽责。他和他的团队,致力践行与弘扬劳模精神、工匠精神,他为营造劳动光荣的社会风尚和精亦求精的敬业精神不懈地努力着。

黑牡丹集团里有无数个“邓建军”,他们立足岗位,不懈奋斗,精益求精,专注坚守。他们潜心钻研,在工作岗位上默默地奉献自己的青春,为企业挥洒汗水,为城市增添色彩,为社会树立榜样,为闪耀的中国梦而奋斗。

魏村中学八(3)班 严瑾 指导老师 张亚超

参观黑牡丹,让我记忆犹新的是用牛仔布料做的一只“郁金香”。老师教我们先将两片小树形形状的布料用针线沿边缘一点一点地缝,一开始我还不知道怎么去缝,我就用针沿着边缘乱缝,一会儿上面插进去,一会儿又从下面插进去。老师一点一点地教我。我发现只需要把要缝的地方轻轻捏紧,用针一戳,然后再将针线拉出就可以完成一小步。就这样我一点一点地把这块新的布料缝了起来,为了最后的美观,还必须留一个5厘米的空隙,为了可以将这两块布料翻面,很快,郁金香的叶子就这样做好了。之后开始做“郁金香”的茎和花苞。制作真的非常简单,只要将一条长长的牛仔布料缠在一根钢丝上就可以完成茎。花苞和做叶子的步骤差不多,都是用针将它空隙分齐,但是做花苞必须要把上面一整条全部分齐,然后在里面塞入棉花,再用加绒胶水把它们都给粘起来,一朵牛仔布料“郁金香”就制作好了。

魏村中学八(5)班 李轩 指导老师 徐辉

邓建军虽然只是一名中专毕业生,但凭借自己的努力成为一名受人尊重的工人。工匠精神,其核心是不仅仅把工作当作赚钱的工具,而是树立一种对工作的执着。

牛仔布褪色是个难题。多少工人在这方面绞尽脑汁,邓建军夜以继日,专心实验最终找到了解决方法。在邓建军眼中专心做好每一个细节,做好每一步,才能成功,这也是他人生的标杆。像邓建军这样的千千万万的工匠眼中只有对制造一丝不苟的精神,对完美的孜孜追求,除此之外,别无他求。在今天这个充满竞争的世界,只有坚持才能成功。我们应该呼唤工匠精神,时代也更应该呼唤工匠精神。虽然工匠只是普通的两个字,却承载了一代代的精神。

魏村中学八(2)班 耿宁 指导老师 丁兆才

趣味保龄球,比拼全垒打

保龄球具有娱乐性、趣味性、抗争性和技巧性,给人以身体和意志的锻炼。11月16日上午,现代快报小记者工作室与爱保力美式娱乐运动中心共同组织百丈中心小学的部分小记者走进江南环球港,展开一次爱保力保龄球体验活动,科普保龄球知识,学习玩转保龄球的技巧,感受潮流运动的乐趣。

我们在江南环球港参加保龄球体验活动,教练给我们示范是怎么打保龄球的,只见他手臂一甩保龄球直接打倒了9个球瓶,我想这一定很简单,我一定能全部打倒。我按照教练教的动作做,球直接打倒了5个球瓶,我心里得意洋洋的,第二局的时候,球滚到了下面,一个都没倒,接着第三局、第四局、第五局,球瓶很少倒下,这时我才知道,原来打保龄球也不是那么简单。这次活动我了解了保龄球的知识,也学会了打保龄球的技巧。

百丈中心小学三(6)班 路峻熙

教练给我们示范怎么打保龄球,只见他右手拿起一个保龄球,然后慢慢地走到红线划定的范围之外,边走边甩起右手顺着跑道将保龄球往前一扔,将前方一排10个球瓶打倒了9个。终于轮到我了,我拿起一个保龄球,它很沉,好像并不是很配合我,每人每局都有两次机会,可是我的机会

都用完了也没有打中一个球瓶。我可不会这么轻易就被打败!于是我又去向教练请教。在教练的帮助下,我打中了球瓶。时间过得真快,我刚领悟到怎么打保龄球瓶,游戏时间结束了。再见了保龄球。

百丈中心小学三(4)班 周佳怡

马上就轮到我了,我顿时紧张起来了,我把大拇指插入球孔,中指和无名指分别插到其余两个球孔,剩余的手指托着保龄球,瞄准跑道,也一步两步三步,然后把球扔出去了。只是好可惜,连着6局,我一分也没有得到。这时,一旁的小伙伴一直鼓励着我,为我加油,告诉我技巧。我不灰心,到了第7局时,我转弱为强,直到第10局,一直都有得分,最后我最高分是23分。虽然分数不是很高,我也很开心啦,因为我学会了打保龄球。

百丈中心小学四(3)班 雷雨霖
指导老师 何如娜

垃圾分类我能行,绿色生活我先行

11月22日下午,快报小记者工作室邀请天宁区垃圾分类宣教中心专业讲师朱励竹老师分别走进武进区星韵学校和南宅实验学校,开展垃圾分类知识科普讲座。小记者们学习垃圾分类知识,开展垃圾分类技能PK赛,共同倡导绿色生活,争做环保小卫士。



小记者与老师互动学习垃圾分类知识 现代快报小记者工作室供图

老师介绍了垃圾分三类——有害垃圾、其他垃圾和可回收垃圾。有害垃圾有:废荧光灯泡、废化妆品等;其他垃圾有:剩饭剩菜等;可回收垃圾有:纸、塑料等。在一些乡下,还有厨余垃圾。老师在桌子上放了三个迷你垃圾桶分别是:有害垃圾、其他垃圾和可回收垃圾。我们十个人一组,站成两排,再由老师发小卡片,然后由我们判断是什么垃圾,并放入对应的迷你垃圾桶中。在这个游戏项目中,大部分同学能分清这三类垃圾,只是碰到干电池的时候,大家被难住了。后来,老师为我们讲解了干电池是其他垃圾,因为它们出厂时已经符合标准了,而纽扣电池是属于有害垃圾。让我们一起实行垃圾分类,共同守护美丽的家园。

南宅实验学校五(2)班 董思乐
指导老师 邵渊

垃圾分类可是一个大学问。你看,小小垃圾桶就是学问。它们颜色不一,用处也不一。专家老师告诉我们:蓝色垃圾桶是投放可回收垃圾的,如废纸、废金属、废玻璃、废塑料等;红色垃圾桶是投放有害垃圾的,如纽扣电池、废灯管、过期化妆品等;灰色垃圾桶是投放其他垃圾的,如受污染的餐巾纸、干电池、厨房垃圾等。垃圾分类后,会到垃圾分类站,再到垃圾焚烧场或填埋场。看来,要准确地区分这三类垃圾,我们还要学习很多哦。

南宅实验学校五(3)班 芦欣焱
指导老师 王文英

垃圾被分为有害垃圾、其他垃圾和可回收垃圾,在乡村地区还有厨余垃圾。有害垃圾有:电池、荧光灯、废日用化学品等。你们知道荧光灯为什么是有害垃圾吗?因为荧光灯中有一种叫汞的白色气体,它是对人体有害的,所以它是有害垃圾。其他垃圾有被污染过的卫生纸、被污染过的纺织品、被污染过的塑料勺等,你或许会想知道为什么这些是其他垃圾呢?因为这些物品的危害较小,但是它们的回收价值不高,所以它们属于其他垃圾。可回收垃圾可多了,硬板纸、金属、玻璃等等,它们是可再生循环的垃圾。

南宅实验学校五(1)班 陆茗杨
指导老师 朱小燕

通过老师讲解,我知道了垃圾可以分成三大类:可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾。可回收垃圾包括废纸、废塑料等,有害垃圾包括废荧光灯管、过期药品等,其他垃圾包括吃剩的骨头、用过的棉签等。我们玩了一个小游戏,每个人都拿到一张小纸片。我们要根据卡片上的物品,把卡片投入相应的垃圾桶内,我拿到的是过期药品,我将卡片投进了有害垃圾桶里,得到了老师肯定的回答,我开心极了。我们要把垃圾分类融入我们的生活之中,牢记“垃圾不落地,环境更美丽”的口号。

南宅实验学校五(1)班 周雅倩
指导老师 朱小燕